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Greetings from Osprey!

The second half of 2020 sees a host of fantastic titles coming out from both established Osprey authors and new contributors alike. 
In September, we are publishing The English Civil War: An Atlas and Concise History of the Wars of the Three Kingdoms 1639–51 
(p.1), a highly detailed cartographic survey of the epic struggle between Parliamentarians and Royalists from award-winning 
historian Col Nick Lipscombe. The same month also sees the publication of Tory Failmezger’s Rome – City in Terror (p.1), which pulls 
together the many strands of the story of Rome under nine months of German occupation from 1943 to 1944. 

We have two other new World War II titles publishing in the autumn, with Tom Cleaver’s I Will Run Wild (p.2) vividly recounting the 
early history of the Pacific War from the surprise Japanese attack at Pearl Harbor to the dramatic American victory at Midway. Prit 
Buttar also concludes his epic trilogy detailing the fighting in the Ukraine with The Reckoning (p.2), which describes the gruelling 
German retreat from advancing Soviet forces in a campaign that set the scene for the final act of the war on the Eastern Front.

One of our best-selling publications, The Boys of ’67 (p.3), is reborn as a graphic novel that tells the story both of Charlie Company’s 
brutal experiences in Vietnam as well as the challenges faced by the wives, girlfriends and families left behind. In Mutiny on the 
Spanish Main (p.4) renowned naval historian Angus Konstam looks at the bloodiest mutiny in British naval history aboard HMS 
Hermione in 1782. Matthias Strohn’s Blade of a Sword brings to life the experiences of a German infantry regiment on the Western 
Front in World War I through the writings of famed German author Ernst Jünger.

Osprey Games continues to publish releases in our various wargaming series, including two new campaigns for World War II 
ruleset Bolt Action (p.29), the first supplement for the second edition of the award-winning Frostgrave (p.27), and new rules for 
facing elite warrior units and undead hordes in the mass-battle fantasy wargame Oathmark (p.28).

Fans of Peer Sylvester's board game The King Is Dead will be delighted with our upcoming second edition in July, complete with a 
stunning new graphic overhaul and a brand-new game mode (p.23), and in September, we have something for those of you with a 
competitive green thumb in Village Green – a board game of pretty gardens and petty grudges (p.24). In October, we also turn our 
eyes to the Silk Road and the ancient city of Merv as players vie to amass power and wealth in a tense economic Eurogame from 
designer Fabio Lopiano with graphic design by Ian O’Toole (p.25).

The latter half of 2020 will also see the continued expansion of our line of roleplaying games into a fantasy Bronze Age 
(Jackals, p.26), the martial world of ancient China (Righteous Blood, Ruthless Blades, p.26), and the dark and claustrophobic 
frontiers of outer-space (Those Dark Places, p.26). Whatever your play style, we hope you'll find something that excites you. 

Enjoy!

Marcus Cowper, Publisher
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AUTUMN HIGHLIGHTS

The English Civil War
An Atlas and Concise History of the Wars of the Three Kingdoms 
1639–51

Nick Lipscombe

A lavishly presented atlas of the conflicts that ravaged the countryside 
of England, Scotland, Wales and Ireland from 1639 to 1651.

The English Civil Wars that raged from 1639 until 1651 comprised the 
deadliest conflict ever fought in the British Isles, tearing apart families, 
regions, cities and villages as they armed themselves in support of either 
the Royalist or the Parliamentarian cause. In this stunning atlas, more 
than 150 maps depict in unprecedented detail the complete story of this 
revolutionary civil war, from the earliest skirmishes of the Bishops’ Wars 
in 1639–40, through to 1651, when the Royalist cause was crushed with 
Charles II’s defeat at Worcester, forcing him into a decade-long exile. The 
maps are supported by a detailed text, providing a full explanation of the 
complex and fluctuating conflict, which represents a profound turning 
point in Britain’s military, political, social and religious history.

Colonel Nick Lipscombe MSc FRHistS served for 34 years in the British 
Army, seeing considerable operational duty with the British and 
American armies. He was awarded the US Bronze Star in 2006. He is an 
accomplished historian, author and lecturer. His works include the award-
winning Peninsular War Atlas and Concise History, Wellington’s Guns, 
Wellington Invades France, the official Waterloo 200 Bicentenary book on 
the Battle of Waterloo and, most recently, Wellington’s Eastern Front.

Available: September 2020
ISBN: 9781472829726
Price: £50 / US $65 / CAN $88.25
Period: 17th Century
Format: Hardback, 384pp
Fully illustrated with colour maps

RELATED TITLES

ISBN: 9781472807748

ISBN: 9781472807731

Rome – City in Terror
The Nazi Occupation 1943–44

Victor ‘Tory’ Failmezger

The gripping story of the German occupation of Rome from the Italian 
armistice in September 1943 until the liberation of the city in 1944.

In September 1943, after the announcement of the Italian armistice, the 
German Army disarmed Italian forces and overran Rome. The Gestapo 
wasted no time enforcing an iron grip on the city, but resistance remained 
strong throughout the nine-month-long occupation that followed. Priests 
and diplomats operating out of the Vatican aided escaped POWs while 
Italian partisan fighters launched attack after attack on German military 
units in the city, with the threat of execution never far away.

Rome – City in Terror tells the compelling story of the Eternal City brought 
low, of the terror and hardship of occupation, and of the disparate army 
of partisan fighters, displaced aristocrats, Vatican priests, Allied POWs 
and ordinary citizens who battled for the liberation of Rome.

Victor ‘Tory’ Failmezger is a retired US Naval Officer. In the early 1970s, he 
was stationed at NATO in Naples and in the early 1980s he served as the 
Assistant Naval Attaché in Rome, where he participated in the celebration 
marking the 40th anniversary of the city’s liberation. He was later Director 
of the US Navy Science and Technology Group, Europe. His recent works 
include the popular American Knights.

Available: September 2020
ISBN: 9781472841285
Price: £25 / US $35 / CAN $47.50
Period: World War II
Format: Hardback, 488pp
32pp plate section in colour and b&w

RELATED TITLES

ISBN: 9781472809353

ISBN: 9781472829450
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I Will Run Wild
The Pacific War from Pearl Harbor to Midway

Thomas McKelvey Cleaver

A vivid history of the early stages of the Pacific War, as US and Allied 
forces desperately tried to slow the Japanese onslaught.
  
I Will Run Wild on extensive first-hand accounts and fascinating new 
analysis to tell the story of Americans, British, Dutch, Australians and 
New Zealanders taken by surprise from Pearl Harbor to Singapore that 
first Sunday of December 1941, who went on to fight with what they had 
at hand against a stronger and better-prepared foe, and in so doing built 
the basis for a reversal of fortune and an eventual victory.
 
These are their many individual stories of courage and determination 
in the face of overwhelming odds which are every bit as gripping as the 
stories associated with the turning tide after Midway.

Thomas McKelvey Cleaver is the author of numerous well-received titles 
for Osprey, including the best-selling Frozen Chosen, as well as Pacific 
Thunder, Tidal Wave, and Holding the Line. He is additionally the author 
of F4F Wildcat and F6F Hellcat Aces of VF-2 published by Osprey and the 
best-selling Fabled Fifteen: The Pacific War Saga of Carrier Air Group 15, 
a history of the US Navy's top-scoring carrier air group in World War II, 
published by Casemate.

Available: September 2020
ISBN: 9781472841339
Price: £20 / US $30 / CAN $39.99
Period: World War II
Format: Hardback, 320pp
32pp plate section in b&w

RELATED TITLES

ISBN: 9781472831736

ISBN: 9781472825490

The Reckoning
The Final Defeat of Army Group South, 1944–45

Prit Buttar

An engrossing account of the final year of fighting in Ukraine during 
World War II, using extensive memoirs of German and Russian soldiers.

The Reckoning is the third and final part of an epic trilogy covering the 
bitter course of World War II in Ukraine. Following on from Retribution, in 
which, under constant pressure from the advancing Soviets, the German 
Army retreated beyond the Dnepr, The Reckoning sees the Germans pushed 
back further across the Bug and Dniester and onwards towards final 
defeat. Large numbers of German troops were encircled in the Cherkassy 
Pocket, and to a lesser extent in the Kamanets-Podolsk and Brody pockets, 
while German forces in the Crimea were isolated and ultimately destroyed. 
The casualties suffered by the German forces were immense, forcing the 
diversion of an increasing proportion of the diminishing strength of the 
Wehrmacht to the region; this in turn left almost no reserves elsewhere 
and thus greatly facilitated the devastating blow that fell upon the 
German Army Group Centre in the summer of 1944.

Prit Buttar studied medicine at Oxford and London before joining the 
British Army as a doctor. An established expert on the Eastern Front in 
20th-century military history, his previous books include Battleground 
Prussia: The Assault on Germany's Eastern Front 1944–45 and Between 
Giants: The Battle for the Baltics in World War II and a definitive four-part 
series on the Eastern Front in World War I.

Available: October 2020
ISBN: 9781472837912
Price: £25 / US $35 / CAN $47.50
Period: World War II
Format: Hardback, 416pp
32pp plate section in b&w

RELATED TITLES

ISBN: 9781472835321

ISBN: 9781472835000

AUTUMN HIGHLIGHTS
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The Boys of ’67
Charlie Company’s War in Vietnam

Andrew Wiest and Erik Hendrix

A graphic novel adaptation of Andrew Wiest’s best-selling The Boys of 
‘67, covering Charlie Company's experiences in Vietnam, the impact on 
their wives and families, and the homecoming that followed.

Across the nation in the spring of 1966, farm boys from the Midwest, 
surfers from California and city-slickers from Cleveland joined Charlie 
Company as part of the military build-up for the war in Vietnam. They 
deployed together, experiencing the camaraderie, the fear, the smell, the 
pain, the brutal violence and senseless deaths. Back at home, the families 
of Charlie Company faced their own challenges, confronting fear, loneliness 
and uncertainty. As the war came to a close, everyone had irrevocably 
changed. This vibrant graphic novel is an emotionally raw and visceral 
journey through the tragedies, sorrows and triumphs of the Vietnam War 
and its aftermath.

Dr Andrew Wiest is University Distinguished Professor of History and the 
founding director of the Dale Center for the Study of War & History at 
the University of Southern Mississippi. Wiest’s titles include Vietnam’s 
Forgotten Army: Heroism and Betrayal in the ARVN and The Boys of '67.

Erik Hendrix’s curiosity for history was sparked by his father, a retired 
Marine and Vietnam Veteran, and has informed his writing career, which 
includes co-writing the graphic novel D-Day: Storming Fortress Europe.

Available: October 2020
ISBN: 9781472844477
Price: £30 / US $35 / CAN $47.50
Period: Vietnam War
Format: Paperback, 496pp
Graphic novel in full colour

Blood, Metal and Dust
The Wars in Afghanistan and Iraq, 2001–14

Ben Barry

The first authoritative military history of the wars in Iraq and 
Afghanistan to tell the detailed story of what happened on the ground. 

Inextricably linked to the ongoing ‘War on Terror’, the wars in Iraq and 
Afghanistan dominated more than a decade of international politics, 
and their influence is felt to this day. Blood, Metal and Dust is the 
first military history to offer a comprehensive overview of the wars in 
Afghanistan and Iraq, providing in-depth accounts of the operations 
undertaken by both US and UK forces. Brigadier Ben Barry explores 
the wars which shaped the modern Middle East, providing a detailed 
narrative of operations as they unfolded. With unparalleled access to 
official military accounts and extensive contacts in both the UK and the 
US militaries, Brigadier Barry is uniquely placed to tell the story of these 
controversial conflicts, and offers a rounded account of the international 
campaigns which irrevocably changed the global geopolitical landscape.

Brigadier Ben Barry led the British Army’s analysis of the lessons of the 
Iraq campaign, which, though classified, informs Blood, Metal and Dust. 
Before leaving the British Army in October 2010, he wrote A Cold War: 
Front-line Operations in Bosnia 1995–1996, which was shortlisted for 
the British Army Book of the Year award. He has written extensively for 
the International Institute for Strategic Studies, including for Survival, its 
journal, and Strategic Survey, its annual assessment of world affairs. 

Available: November 2020
ISBN: 9781472831019
Price: £20 / US $28 / CAN $37
Period: Modern Warfare
Format: Hardback, 352pp
64pp colour plate section

RELATED TITLES

ISBN: 9781472827098

ISBN: 9781472824295

FOR MORE INFO ON OUR NEW RELEASES, PLEASE VISIT WWW.OSPREYPUBLISHING.COM

AUTUMN HIGHLIGHTS

RELATED TITLES

ISBN: 9781472803337

ISBN: 9781472827463
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Pershing’s Lieutenants
American Military Leadership in 
World War I

Editors: David T. Zabecki 
             & Douglas V. Mastriano
Available: November 2020
ISBN: 9781472838636
Price: £25 / US $35 / CAN $47.50
Period: World War I
Format: Hardback, 320pp
16pp plate section in b&w

Pershing's Lieutenants details the history 
of the key leaders working for and with 

the American Expeditionary Forces Commander-in-Chief General John J. Pershing, 
several of whom went on to become important figures in World War II, including 
George S. Patton, Douglas MacArthur and future President Harry S. Truman.

The Essential Guide 
to Airsoft Gear
Available: September 2020
ISBN: 9781472846396
Price: £20 / US $25 / CAN $34
Format: Hardback, 144pp
Fully illustrated in colour

Created in association with Airsoft 
International Magazine – the world’s 
best-selling airsoft publication – this 
is the essential guide to the world 

of airsoft gear, from the Rangers and Fallschirmjäger of World War II through to 
the Seals and SAS of the present day. This volume will focus on the gear worn by 
airsoft players – the uniforms, protective equipment and other kit that is essential 
to taking part in the sport.

ALSO NEW FROM OSPREY

The Medieval Knight
Author: Christopher Gravett
Available: November 2020
ISBN: 9781472843562
Price: £12.99 / US $15 / CAN $20.50
Period: Medieval
Format: Hardback, 208pp
Fully illustrated in colour and b&w

Packed with colourful artwork, 
photographs and illuminated manuscript images, The Medieval Knight is a 
fascinating guide to the English knight from 1200 to 1500. In this fascinating 
book, former Senior Curator at the Royal Armouries Christopher Gravett describes 
how knights evolved over three centuries of English and European history, the 
wars they fought, their lives both in peacetime and on campaign, the weapons 
they fought with, the armour and clothing they wore and their fascinating code 
and mythology of chivalry.

Mutiny on the  
Spanish Main
HMS Hermione and the Royal Navy’s 
revenge

From renowned author and naval 
historian Angus Konstam, this is the 

gripping story of HMS Hermione, a British frigate which, in 1797, was the site of the 
bloodiest mutiny in British naval history, which saw the death of her captain and 
many of her officers.

Author: Angus Konstam
Available: October 2020
ISBN: 9781472833792
Price: £20 / US $28 / CAN $38
Period: Napoleonic
Format: Hardback, 320pp
8pp plate section in colour

Panzer IV
Author: Thomas Anderson
Available: November 2020
ISBN: 9781472829689
Price: £30 / US $40 / CAN $54.50
Period: World War II
Format: Hardback, 288pp
Fully illustrated in b&w

Fully illustrated throughout with 
contemporary photographs, this fascinating 
study from German armour expert Thomas 

Anderson tells the complete story of Germany’s most widely produced tank of World 
War II, from its design and development to its many upgrades and variants.

Blade of a Sword
Ernst Jünger and the 73rd Fusilier 
Regiment on the Western Front, 
1914–18

Author: Matthias Strohn
Available: November 2020
ISBN: 9781472835895
Price: £20 / US $28 / CAN $38
Period: World War I
Format: Hardback, 240pp
16pp plate section in b&w

Using the personal accounts of the 
soldiers themselves, this is the 

enthralling story of the experiences of the German 73rd Fusilier Regiment, the 
regiment of Ernst Jünger, author of the renowned Storm of Steel, as it fought through 
the major campaigns of World War I’s Western Front.
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MacArthur’s Air Force
American Airpower over the Pacific 
and the Far East, 1941–51

Author: Bill Yenne
Available: September 2020
ISBN: 9781472833242
Price: £14.99 / US $21 / CAN $28.50
Period: World War II
Format: Paperback, 320pp
32pp plate section in b&w

General Douglas MacArthur ended 
World War II controlling one of the most 
powerful air forces in the world. This 

fascinating history, now available in paperback, traces its development from its 
origins in the Philippines through to its eventual victory in the skies over Japan and 
its key role in the Korean War.

Holding the Line
The Naval Air Campaign In Korea

Author: Thomas McKelvey Cleaver
Available: September 2020
ISBN: 9781472831736
Price: £12.99 / US $18 / CAN $24.50
Period: Korean War
Format: Paperback, 320pp
16pp plate section in b&w

Holding the Line tells the gripping story 
of Task Force 77, the US Navy carrier 
commitment to the Korean War, chronicling 
not only the front-line action, but also 

describing the technical development of aircraft and shipboard operations, and how 
these all affected the broader strategic situation on the Korean Peninsula.

NEW IN PAPERBACK

Hunt the Bismarck
The pursuit of Germany’s most 
famous battleship

Author: Angus Konstam
Available: September 2020
ISBN: 9781472833877
Price: £12.99 / US $20 / CAN $26.99
Period: World War II
Format: Paperback, 336pp
8pp plate section in b&w

Drawing on a wealth of first-hand 
accounts and intertwining extensive 
research into a fast-paced narrative, 

this is the most readable and accurate account ever produced of one of World War 
II’s most exciting chase stories: the pursuit of the legendary German battleship, 
Bismarck.

Case White
The Invasion of Poland 1939

Author: Robert Forczyk
Available: October 2020
ISBN: 9781472834973
Price: £14.99 / US $21 / CAN $28.50
Period: World War II
Format: Paperback, 384pp
32pp plate section in b&w

The German invasion of Poland on           
1 September, 1939, designated as Fall 
Weiss (Case White), was the event that 
sparked the outbreak of World War II in 

Europe. Using a wide array of sources, Robert Forczyk challenges the myths of Case 
White in this paperback edition to tell the full story of the invasion that sparked 
history’s greatest conflict. 

Retribution
The Soviet Reconquest of Central 
Ukraine, 1943

Author: Prit Buttar
Available: October 2020
ISBN: 9781472835352
Price: £14.99 / US $21 / CAN $28.50
Period: World War II
Format: Paperback, 480pp
16pp plate section in b&w

In this masterful narrative, renowned 
Eastern Front historian Prit Buttar 
describes in stunning detail the little-

known series of near-constant battles, fought in the aftermath of the Battle of Kursk, 
that saw the weakened German troops ultimately forced out of Central Ukraine.
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ISBN: 9781472827821
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472831422
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781844864263
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472831484
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472830562
£8.99 / US $14 / CAN $19

ISBN: 9781472834324
£8.99 / US $15 / CAN $20

GIFT BOOKS

SPOTTER’S GUIDES

ISBN: 9781780960517
£5.99 / US $9.95 / CAN $11.95

ISBN: 9781849082228
£5.99 / US $9.95 / CAN $11.95

ISBN: 9781472808691
£5.99 / US $9.95 / CAN $11.95

ISBN: 9781472820488
£5.99 / US $10 / CAN $13.50

SEE THE BACK OF THIS CATALOGUE FOR ORDERING INFORMATION

ISBN: 9781472831064
£8.99 / US $15 / CAN $19

ISBN: 9781472827784
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472830449
£8.99 / US $14 / CAN $19

ISBN: 9781472834263
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472830876
£8.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472834225
£9.99 / US $9.99 / CAN $20
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GIFT BOOKS

ISBN: 9781472831538
£6.99 / US $12 / CAN $16

ISBN: 9781472819390
£6.99 / US $12 / CAN $16

ISBN: 9781472819550
£6.99 / US $12 / CAN $16

ISBN: 9781472813152
£6.99 / US $12 / CAN $14

ISBN: 9781472812940
£6.99 / US $12 / CAN $14

ISBN: 9781472812797
£5.99 / US $11.95 / CAN $13.95

GIFT BOOKS

FIND MORE ABOUT OUR FANTASTIC RANGE OF GIFT BOOKS 
ONLINE AT WWW.OSPREYPUBLISHING.COM

ISBN: 9781472812971
£9.99 / US $14.95 / CAN $19.50

ISBN: 9781472813725
£9.99 / US $15 / CAN $16

ISBN: 9781472813213
£9.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472831460
£9.99 / US $15 / CAN $20

ISBN: 9781472835550
£7.99 / US $15 / CAN $20
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Each graphic novel provides authentic historical detail 
combined with vivid illustration and expert storytelling to 
capture the heroism and despair, loss and comradeship 
of bold offensives and desperate last stands.

A NEW GRAPHIC NOVEL SERIES EXPLORING 
HISTORY’S MOST DRAMATIC BATTLES THROUGH 

THE EYES OF THE MEN WHO WERE THERE.

VOLUME 1

D-DAY
Authors: Jack Chambers & Erik Hendrix
Available: Out Now
ISBN: 9781472838780
Price: £20 / US $26 / CAN $35
Period: World War II
Format: Paperback, 328pp

6 June, 1944: a vast armada stands off 
the coast of Normandy; in the pre-dawn 
gloom gliders carrying British airborne 
troops approach their target. The Normandy 
landings are brought alive in this 

electrifying graphic novel that tells the story of that Longest Day through the 
eyes of the men who were there. Discover an epic struggle as the Allies sought 
to overwhelm the German defenders by land, sea and air, who in turn battled 
desperately to drive the invasion back into the sea. 

VOLUME 3

THE BATTLE OF BRITAIN
Authors: Dale Carothers                                          
              & Daniel DeVargas
Available: Spring 2021
ISBN: 9781472838698
Price: £20 / US $26 / CAN $35
Period: World War II
Format: Paperback, 328pp

In the summer of 1940, the bombs began to 
fall over Britain. Seeking to pave the way for 
a full-frontal invasion, Luftwaffe bombers 
flew over the Channel, dropping their deadly 

payload on key targets across the south of England. Revealing the Battle of 
Britain through the eyes of the pilots who lived through it, this vibrant graphic 
novel combines expert knowledge and master storytelling to bring the campaign 
to life, from the epic dogfights along the coast to the terror of the London Blitz. 

VOLUME 2

GUADALCANAL
Author: Georgia Ball 
Available: November 2020
ISBN: 9781472838735
Price: £20 / US $26 / CAN $35
Period: World War II
Format: Paperback, 328pp

A New World power facing off against an 
ancient empire. A desperate struggle to 
control an archipelago. On 7 August, 1942, 
American troops stormed Japanese-held 
Guadalcanal, signalling the beginning of a 

campaign which would last over six months. This graphic novel follows the stories 
of the troops on the ground, bringing the campaign to life through the eyes of the 
soldiers, sailors, and pilots who fought on both sides. Combining a historically 
authentic story with striking visuals and expert storytelling, Guadalcanal reveals  
a campaign that changed the course of the War in the Pacific.

VOLUMES 
1, 2 & 3
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A I R  C A M P A I G N
Packed with artwork, maps and diagrams, the Air Campaign series examines 
how the world’s greatest air wars have been fought. Analyzing the goals of the 
attacking air commanders, the aircraft they had to work with, the opposing air 
defences, how they planned the attack and how the pilots actually fought it, 
this series sheds light on why air campaigns have been won and lost.

Each book contains:

•	 Battlescene artwork
•	 Aerial bird’s-eye views
•	 Maps & 3D diagrams

Price: £14.99 / US $24 / CAN $32.50

ACM 19
Malaya & Dutch East 
Indies 1941–42
Japan's air power shocks the world

Author: Mark Stille
Illustrator: Jim Laurier
Available: October 2020
ISBN: 9781472840592
Period: World War II

ACM 18

Ho Chi Minh Trail  
1964–73
Steel Tiger, Barrel Roll, and the secret 
air wars in Vietnam and Laos

Author: Peter E. Davies
Illustrator: Adam Tooby
Available: September 2020
ISBN: 9781472842534
Period: Vietnam War

ALSO AVAILABLE

ACM 14
ISBN: 9781472838674

ACM 17
ISBN: 9781472841452

ACM 13
ISBN: 9781472835512

ACM 15
ISBN: 9781472836038

ACM 16
ISBN: 9781472840073

32

TF-58 (MITSCHER), US FIFTH FLEET
TG-58.1—Clark
CV-12 Hornet (CVG-17)
CV-18 Wasp (CVG-86)
CV-20 Bennington (CVG-82)
CVL-24 Belleau Wood (CVLG-30)
TG-58.2—Davison
CV-16 Lexington (CVG-9)
CV-19 Hancock (CVG-7)
CVL-30 San Jacinto (CVGL-45)
TG-58.3—Sherman
CV-9 Essex (CVG-4)
CV-17 Bunker Hill (CVG-84)
CVL-25 Cowpens (CVGL-46)
TG-58.4—Radford
CV-10 Yorktown (CVG-3)
CV-15 Randolph (CVG-12)
CVL-27 Langley (CVGL-23)
CVL-28 Cabot (CVGL-29)
TG-58.5—Gardner
CV-6 Enterprise (CVG(N)-90)
CV-3 Saratoga (CVG(N)-53)

ZUSHI

TF-58 TARGETS
Japanese aircraft factories
A. Nakajima Musashino-Tama
B. Nakajima Ota
C. Nakajima Koizumi
D. Hitachi Tachikawa
Japanese airfields
E. Hamamatsu (85nm to southwest)

F. Mikatagahara (85nm to southwest)

G. Tateyama
H. Hachijo Jima (100nm to south)

I. Haramachida
J. Atsugi
K. Konoike
L. Mobara
M. Oshima
N. Mawatari
O. Kasumigaura
P. Kashima
Q. Hokota
R. Mito (South)
S. Yaizu (50nm to southwest)
T. Hyakurigahara
U. Miyakawa
V. Koizumi
W. Kisarazu
X. Otawa
Y. Haneda
Z. Toyohashi (120nm to southwest)

AA. Yachimata

CHIGASAKI

FUJISAWA

HACHIOJI

HAYAMA

HAYASHI

HIRATSUKA

KAWAGOE

KAWASAKI

KOYAMA

KUMAGAYA
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TATEYAMA
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YOKOSUKA
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OPERATION JAMBOREE, TOKYO, 

FEBRUARY 16–25, 1945
Spruance launches the first carrier plane strike against the Home Islands.

33

CHIBA

CHOSHI

ISHIOKA

MITO

NODA

OYAMA

SAWARA

SHIMODATE

SHIMOTSUMA

TSUCHIURA

L

U

K

T

P

Q

R

N

FUJIE

X X X X

12

TERAOKA

X X X

III

YOSHIDA

X X

10

X X

1

SPRUANCE 

X X X X X

5

MITSCHER

X X X X

TF-58

O

AA

Key: 

Factory

Airfield

Airfield off map

DAMAGE INFLICTED ON TOKYO AREA TARGETS, FEBRUARY 16–25, 1945
A. Nakajima Musashino-Tama: Struck with 40 tons of bombs in the center of the 

Tama plant, February 17.

B. Nakajima Ota: Struck with 45 tons of bombs on February 16 and 17, followed by 

12.5 tons of bombs on February 25. Ultimately 60 percent destroyed and 30 percent 

heavily damaged.

C. Nakajima Koizumi: Struck with 35–40 tons of bombs on February 25, resulting in 

20 percent roof area damaged.

D. Hitachi Tachikawa: Struck by one Task Group with many bomb hits, but damage 

inconclusive.

E. Hamamatsu: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

F. Mikatagahara: One hangar and one shop destroyed, two hangars and two shops 

damaged.

G. Tateyama: Four hangars damaged.

H. Hachijo Jima: One oil dump and one ammunition dump destroyed, and several 

small buildings damaged.

I. Haramachida: One hangar destroyed and one hangar damaged.

J. Atsugi: Three buildings damaged south of field.

K. Konoike: One hangar and two shops destroyed, and four hangars and several 

small buildings damaged.

L. Mobara: One hangar destroyed, and two hangars damaged.

M. Oshima: One hangar and one radio station damaged.

N. Mawatari: Four hangars and three barracks destroyed, and one hangar 

damaged.

O. Kasumigaura: One large assembly type building and three hangars destroyed, 

and three assembly type buildings and four hangars damaged.

P. Kashima: Two hangars damaged.

Q. Hokota: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

R. Mito (South): Six small hangars burned, and shops and barracks damaged.

S. Yaizu: One hangar destroyed.

T. Hyakurigahara: Fires started in hangar and shop area.

U. Miyakawa: One hangar destroyed.

V. Koizumi: One hangar damaged.

W. Kisarazu: Two hangars destroyed, and one hangar, one repair building, one 

modification or repair center, one bridge, one warehouse, and one oil tank damaged.

X. Otawa: One hangar damaged.

Y. Haneda: Two hangars and three buildings damaged.

Z. Toyohashi: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

AA. Yachimata: One hangar damaged.
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airplanes, clothing, general stores, pilots, and 
personnel to TF-58/TF-38 every three or four 
days, allowing the fast carriers to remain at 
sea almost indefinitely.

The British Pacific Fleet faced a daunting 
task. Fraser observed: “It was quite clear that 
in the intensive, efficient, and hard-striking 
type of war the US Fleet was fighting, nothing 
but the inclusion of a big British force would 
be noticeable and nothing but the best would 
be tolerated.” Though heavily engaged at 
Okinawa, the Royal Navy’s TF-37 would not 
strike Japan or be tactically incorporated into 

Halsey’s Third Fleet until July 1945. Effectively structured like a single US fast 
carrier Task Group, TF-37 comprised four fleet carriers, battleship King George 
V, six light cruisers, and 18 destroyers. Each Illustrious-class carrier hosted 
35 Corsairs/Hellcats and 15 Avengers, while HMS Indefatigable carried 40 
Seafires, 20 Avengers, and nine Fireflies. TF-37 therefore carried 220 aircraft, 
somewhat less than the 240–340 aircraft carried by a US carrier Task Group.

Almost all BPF support had to be transferred in-theater or built from 
scratch. TF-112, the BPF’s logistic train, was slow to develop but by July 
1945 would comprise 78 auxiliaries. Manus Island in the Admiralties was 
designated TF-37’s forward operating base.

JAPANESE

Japanese air defenses
In November 1944 the IJNAF had tentatively agreed it would be responsible 
for engaging intruding US aircraft to the south and east of Tokyo before 
they reached the Kanto Plain. Once enemy aircraft made landfall, their 
responsibility largely fell to the IJAAF, with the IJNAF generally responsible 
for ports and its own naval bases.

The IJA and IJN duplicated early-warning efforts and coordinated poorly. 
About 50 IJN picket boats of 100–300 tons were deployed up to 300nm 
south and east of Japan, but radioed visual sightings on IJN channels only. 
Mediocre Japanese early-warning radar was unable to discern altitude or 
formation. Both services organized military/civilian observer systems, whose 
visual contacts often provided a raid’s earliest detailed information.

Only 385 Japanese fighters were based in the Home Islands in February 
1945. Fighter strength would increase to 450 by April and reach 535 by 

August. Fighter units patrolled and 
defended their parent IJA district only; 
when a neighboring district was under 
air attack, it was on its own. Operational 
strength averaged 20–50 fighters per air 
defense district, and rarely reached 100.

By July 1945 the average Japanese 
pilot had flown just 100 hours before 
going into combat, compared to 
525 hours for a US carrier pilot. 

An SB2C Helldiver of VB-81 
lands aboard USS Wasp (CV-18), 
early 1945. The controversial 
Helldiver had a well-earned 
reputation for mechanical 
failures and dangerous low-
speed handling. Although 
many aviators felt the Corsair 
was a superior dive-bomber, 
the Helldiver ultimately sank 
more Japanese tonnage than 
any other wartime aircraft. 
(World War II Database)

With a top speed of 342mph, 
the Yokosuka D4Y Suisei 
(codenamed “Judy” by the 
Allies) was one of the IJN’s 
most effective weapons in 
1945. Although kamikazes 
caused tremendous damage off 
Okinawa in 1945, most of the 
damage suffered by the Fast 
Carrier Task Force off the Home 
Islands was due to conventional 
attacks. (Wikimedia Commons/
Public Domain)
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TF-58 (MITSCHER), US FIFTH FLEET
TG-58.1—Clark
CV-12 Hornet (CVG-17)
CV-18 Wasp (CVG-86)
CV-20 Bennington (CVG-82)
CVL-24 Belleau Wood (CVLG-30)
TG-58.2—Davison
CV-16 Lexington (CVG-9)
CV-19 Hancock (CVG-7)
CVL-30 San Jacinto (CVGL-45)
TG-58.3—Sherman
CV-9 Essex (CVG-4)
CV-17 Bunker Hill (CVG-84)
CVL-25 Cowpens (CVGL-46)
TG-58.4—Radford
CV-10 Yorktown (CVG-3)
CV-15 Randolph (CVG-12)
CVL-27 Langley (CVGL-23)
CVL-28 Cabot (CVGL-29)
TG-58.5—Gardner
CV-6 Enterprise (CVG(N)-90)
CV-3 Saratoga (CVG(N)-53)

ZUSHI

TF-58 TARGETS
Japanese aircraft factories
A. Nakajima Musashino-Tama
B. Nakajima Ota
C. Nakajima Koizumi
D. Hitachi Tachikawa
Japanese airfields
E. Hamamatsu (85nm to southwest)

F. Mikatagahara (85nm to southwest)

G. Tateyama
H. Hachijo Jima (100nm to south)

I. Haramachida
J. Atsugi
K. Konoike
L. Mobara
M. Oshima
N. Mawatari
O. Kasumigaura
P. Kashima
Q. Hokota
R. Mito (South)
S. Yaizu (50nm to southwest)
T. Hyakurigahara
U. Miyakawa
V. Koizumi
W. Kisarazu
X. Otawa
Y. Haneda
Z. Toyohashi (120nm to southwest)

AA. Yachimata
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Spruance launches the first carrier plane strike against the Home Islands.
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DAMAGE INFLICTED ON TOKYO AREA TARGETS, FEBRUARY 16–25, 1945
A. Nakajima Musashino-Tama: Struck with 40 tons of bombs in the center of the 

Tama plant, February 17.

B. Nakajima Ota: Struck with 45 tons of bombs on February 16 and 17, followed by 

12.5 tons of bombs on February 25. Ultimately 60 percent destroyed and 30 percent 

heavily damaged.

C. Nakajima Koizumi: Struck with 35–40 tons of bombs on February 25, resulting in 

20 percent roof area damaged.

D. Hitachi Tachikawa: Struck by one Task Group with many bomb hits, but damage 

inconclusive.

E. Hamamatsu: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

F. Mikatagahara: One hangar and one shop destroyed, two hangars and two shops 

damaged.

G. Tateyama: Four hangars damaged.

H. Hachijo Jima: One oil dump and one ammunition dump destroyed, and several 

small buildings damaged.

I. Haramachida: One hangar destroyed and one hangar damaged.

J. Atsugi: Three buildings damaged south of field.

K. Konoike: One hangar and two shops destroyed, and four hangars and several 

small buildings damaged.

L. Mobara: One hangar destroyed, and two hangars damaged.

M. Oshima: One hangar and one radio station damaged.

N. Mawatari: Four hangars and three barracks destroyed, and one hangar 

damaged.

O. Kasumigaura: One large assembly type building and three hangars destroyed, 

and three assembly type buildings and four hangars damaged.

P. Kashima: Two hangars damaged.

Q. Hokota: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

R. Mito (South): Six small hangars burned, and shops and barracks damaged.

S. Yaizu: One hangar destroyed.

T. Hyakurigahara: Fires started in hangar and shop area.

U. Miyakawa: One hangar destroyed.

V. Koizumi: One hangar damaged.

W. Kisarazu: Two hangars destroyed, and one hangar, one repair building, one 

modification or repair center, one bridge, one warehouse, and one oil tank damaged.

X. Otawa: One hangar damaged.

Y. Haneda: Two hangars and three buildings damaged.

Z. Toyohashi: Three hangars destroyed and two hangars damaged.

AA. Yachimata: One hangar damaged.
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airplanes, clothing, general stores, pilots, and 
personnel to TF-58/TF-38 every three or four 
days, allowing the fast carriers to remain at 
sea almost indefinitely.

The British Pacific Fleet faced a daunting 
task. Fraser observed: “It was quite clear that 
in the intensive, efficient, and hard-striking 
type of war the US Fleet was fighting, nothing 
but the inclusion of a big British force would 
be noticeable and nothing but the best would 
be tolerated.” Though heavily engaged at 
Okinawa, the Royal Navy’s TF-37 would not 
strike Japan or be tactically incorporated into 

Halsey’s Third Fleet until July 1945. Effectively structured like a single US fast 
carrier Task Group, TF-37 comprised four fleet carriers, battleship King George 
V, six light cruisers, and 18 destroyers. Each Illustrious-class carrier hosted 
35 Corsairs/Hellcats and 15 Avengers, while HMS Indefatigable carried 40 
Seafires, 20 Avengers, and nine Fireflies. TF-37 therefore carried 220 aircraft, 
somewhat less than the 240–340 aircraft carried by a US carrier Task Group.

Almost all BPF support had to be transferred in-theater or built from 
scratch. TF-112, the BPF’s logistic train, was slow to develop but by July 
1945 would comprise 78 auxiliaries. Manus Island in the Admiralties was 
designated TF-37’s forward operating base.

JAPANESE

Japanese air defenses
In November 1944 the IJNAF had tentatively agreed it would be responsible 
for engaging intruding US aircraft to the south and east of Tokyo before 
they reached the Kanto Plain. Once enemy aircraft made landfall, their 
responsibility largely fell to the IJAAF, with the IJNAF generally responsible 
for ports and its own naval bases.

The IJA and IJN duplicated early-warning efforts and coordinated poorly. 
About 50 IJN picket boats of 100–300 tons were deployed up to 300nm 
south and east of Japan, but radioed visual sightings on IJN channels only. 
Mediocre Japanese early-warning radar was unable to discern altitude or 
formation. Both services organized military/civilian observer systems, whose 
visual contacts often provided a raid’s earliest detailed information.

Only 385 Japanese fighters were based in the Home Islands in February 
1945. Fighter strength would increase to 450 by April and reach 535 by 

August. Fighter units patrolled and 
defended their parent IJA district only; 
when a neighboring district was under 
air attack, it was on its own. Operational 
strength averaged 20–50 fighters per air 
defense district, and rarely reached 100.

By July 1945 the average Japanese 
pilot had flown just 100 hours before 
going into combat, compared to 
525 hours for a US carrier pilot. 

An SB2C Helldiver of VB-81 
lands aboard USS Wasp (CV-18), 
early 1945. The controversial 
Helldiver had a well-earned 
reputation for mechanical 
failures and dangerous low-
speed handling. Although 
many aviators felt the Corsair 
was a superior dive-bomber, 
the Helldiver ultimately sank 
more Japanese tonnage than 
any other wartime aircraft. 
(World War II Database)

With a top speed of 342mph, 
the Yokosuka D4Y Suisei 
(codenamed “Judy” by the 
Allies) was one of the IJN’s 
most effective weapons in 
1945. Although kamikazes 
caused tremendous damage off 
Okinawa in 1945, most of the 
damage suffered by the Fast 
Carrier Task Force off the Home 
Islands was due to conventional 
attacks. (Wikimedia Commons/
Public Domain)
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Further Darwin raids had been launched on June 17 and July 23 by forces of nine 
and 23 “Bettys” respectively, but on both occasions the bombers were forced to return 
to base in the face of bad weather. A variation in tactics then followed, with six night 
raids being flown against Darwin during the last week of July. Where possible, these 
were engaged by searchlights and 3.7-in. antiaircraft fire. 1Lt pilot James Morehead 
took off during one of these raids in an attempt to intercept the bombers. Effectively 
blinded by the glowing exhaust stubs of his Allison engine, Morehead was left to fly 
gentle orbits until sunrise, when he landed. As the RAAF would later demonstrate, the 
P-40E could indeed be used as a nightfighter following specialized pilot training.

The first daylight raid in six weeks occurred on July 30. This time 26 “Bettys” 
targeted RAAF Darwin, where they inflicted modest damage. The bombers were 
escorted by 27 Zero-sens led by Lt Takeo Kurusawa. Improvements in the radar 
network enabled the raiders to be detected 160 miles from Darwin, which was just 
enough time to permit the P-40s to climb to the same altitude of the bombers.

Some 36 P-40s were scrambled, and the main contact was by 11 Warhawks from 
the 7th FS – the unit’s fighters were split into three flights, one of which was led by 
the CO, Capt Bob Morrissey. The combat reportedly lasted only 90 seconds, as the 
American pilots were committed to employing “hit and run” tactics. When  
the Zero-sens targeted them during their attack approach, they dived away, with two 
P-40s being damaged. Flying as “tail end Charlie” in one of these flights was 
2Lt George Drake, who made the fatal error of pressing home his attack run on the 
bombers. His fighter was shot up by two Zero-sens and he was forced to bail out. 
Subsequently, flights from the 9th FS under the leadership of experienced pilots 
1Lts Andy Reynolds and Clyde Harvey were also able to make “hit and run” passes 
at the bombers.

For the loss of Drake’s aircraft, the 49th FG believed it had scored a significant 
victory over the IJNAF when its pilots claimed three “Bettys” and six Zero-sens 

A combat-weary Hudson of the 
RAAF’s No. 2 Sqn prepares to be 
loaded with a mix of 100lb and 
500lb bombs by suitably attired 
groundcrew at Batchelor. The 
Hudsons were the main offensive 
strength of the Allied air forces in 
the Darwin region in 1942, and 
they often targeted G4Ms and 
A6M2s flying from their former 
base of Penfui, in Timor. 
(Australian War Memorial)
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ENGAGING THE ENEMY
On August 23, 1942 a large aerial engagement took place 
when 27 G4M “Bettys” of the Takao Kokutai, escorted by a full 
three chutai of 27 A6M2 Zero-sens from the 3rd Kokutai, 
targeted Hughes airfield to the south of Darwin. These aircraft 
were engaged by several flights of P-40Es from the 49th FG’s 
7th and 8th FS both on their way to and from the target. 

Using “dive and zoom” tactics, the USAAF pilots succeeded 
in breaking up the usually tight escort formations. Over the 
ocean to the west of Darwin, some of the scattered Zero-

sens were caught by Warhawk pilots, whose excellent 
gunnery produced the best results for the USAAF during the 
entire 1942 campaign in the defense of Australia – four 
A6M2s were downed without loss, although one P-40 pilot 
made an emergency landing after running out of fuel. This 
would prove to be the last time that the Warhawk and Zero-
sen clashed over Darwin. Within weeks the 49th FG had 
handed over local defensive duties to the RAAF, prior to 
heading to New Guinea.
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DESIGN AND 
DEVELOPMENT

The Curtiss-Wright Corporation had a rich history of fighter design through the 

Hawk series of biplanes of the 1920s and early 1930s. However, the P-36 Hawk 

all-metal monoplane fighter, which first flew on May 6, 1935, had relatively little 

in common with these earlier aircraft. It was the brainchild of designer Donovan 

Berlin, who had been recruited to Curtiss from Northrop. Despite various teething 

problems with its original 900hp Wright XR-1670-5 radial engine (which was 

quickly replaced by a 950hp Wright XR-1820-39 Cyclone of an identical 

configuration), the highly maneuverable P-36 represented a generational advance 

for the USAAC at the time.
Eventually fitted with a 900hp Pratt & Whitney R-1830-13 Twin Wasp radial, the 

resulting P-36A won the 1937 USAAC fighter competition and Curtiss received an 

order for 210 examples. Introduced into frontline service from 1938, the aircraft was 

underpowered, resulting in it having a top speed of barely 300mph.

In early 1937 Curtiss was ordered by the USAAC to fit a new 1,040hp liquid-

cooled turbo-supercharged Allison V-1710 engine into a heavily modified P-36 

airframe. The resulting YP-37 promised a top speed of 340mph, but development of 

the aircraft ended when the similar, but simpler, Berlin-designed Model 75P was 

selected instead. Given the designation XP-40 by the USAAC, it first flew on October 

14, 1938. The prototype had its glycol coolant radiator in an underbelly position, 

although this was eventually moved forward to the chin following NACA wind tunnel 

evaluation as Curtiss engineers worked to make the aircraft faster through improved 

aerodynamics. This would result in the distinctive P-40 appearance synonymous with 
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P-40E WARHAWK
31ft 8.5in.

10ft 8in.

37ft 3.5in.
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COM 133

Vickers Wellington Units 
of Bomber Command

Author: Michael Napier
Illustrator: Janusz Swiatlon
Available: July 2020
ISBN: 9781472840752
Period: World War II

COMBAT AIRCRAFT 
The Combat Aircraft series concentrates on some of the greatest aircraft in 
history, the technology behind them and the men who flew them, providing a 
valuable resource for anyone interested in military aviation history. 

Each book contains:

•	 Up to 30 specially commissioned, full-colour profile artwork plates
•	 First-hand accounts from pilots, aircrew and groundcrew
•	 Photographs

Price: £14.99 / US $24 / CAN $32.50

COM 132
ISBN: 9781472840677

COM 130
ISBN: 9781472836403

COM 131
ISBN: 9781472829108

COM 128
ISBN: 9781472829054

COM 129
ISBN: 9781472829634

ALSO AVAILABLE

COM 135

A-7 Corsair II Units 
1975–1991

Author: Peter Mersky
Illustrator: Jim Laurier
Available: October 2020
ISBN: 9781472840639
Period: 20th Century

COM 134

Arado Ar 234 Bomber and 
Reconnaissance Units

Authors: Robert Forsyth & Nick Beale
Illustrator: Janusz Swiatlon
Available: September 2020
ISBN: 9781472844392
Period: World War II
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MEN-AT-ARMS
The Men-at-Arms series remains the figurehead of the Osprey line. Packed 
with specially commissioned artwork and photographs, this enduring series 
covers a staggering array of historical periods, soldiers and warriors and 
remains an unrivalled illustrated reference on the organization, uniform and 
equipment of men at war throughout history.

Each book contains:

•	 Photographs and illustrations
•	 Specially commissioned full-colour artwork plates
•	 Detailed analysis of uniforms and organization

Price: £11.99 / US $19 / CAN $25.99

MAA 535

German Troops in the 
American Revolution (1)
Hessen-Cassel

Author: Donald M. Londahl-Smidt
Illustrator: Jeff Trexler
Available: November 2020
ISBN: 9781472840158
Period: 18th Century

MAA 533

The Normans in Italy 
1017–1194

Authors: Raffaele D'Amato                             	
	   & Andrea Salimbeti
Illustrator: Florent Vincent
Available: July 2020
ISBN: 9781472839466
Period: 11th–12th Century

MAA 530
ISBN: 9781472837080

MAA 532
ISBN: 9781472836960

MAA 531
ISBN: 9781472840325

ALSO AVAILABLE

MAA 534

Armies of the Italian-
Turkish War
Conquest of Libya, 1911–1912

Author: Gabriele Esposito
Illustrator: Giuseppe Rava
Available: September 2020
ISBN: 9781472839428
Period: World War I

MAA 536

Renaissance Armies in 
Italy 1450–1550

Author: Gabriele Esposito
Illustrator: Giuseppe Rava
Available: November 2020
ISBN: 9781472841995
Period: 15th–16th Century
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FROM THE ANCIENT WORLD TO THE 21ST CENTURY, OSPREY'S NEW VANGUARD 
SERIES INCLUDES THE EVOLUTION OF NAVAL WARFARE AND ARCHITECTURE

NVG 196
ISBN: 9781849089784

NVG 62
ISBN: 9781841764436

NVG 96
ISBN: 9781841766379

NVG 70
ISBN: 9781841764979

NVG 147
ISBN: 9781846032660

NVG 42
ISBN: 9781841763088

NVG 244
ISBN: 9781472818263

NVG 61
ISBN: 9781841763866

NVG 132
ISBN: 9781846030741

NVG 47
ISBN: 9781841763491

NVG 262
ISBN: 9781472826893

NVG 221
ISBN: 9781472804983

NVG 109
ISBN: 9781841768533

NVG 128
ISBN: 9781841769318

NVG 174
ISBN: 9781846037597

FOR A FULL LIST OF OUR NEW VANGUARD TITLES, PLEASE VISIT WWW.OSPREYPUBLISHING.COM
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NEW VANGUARD 
The New Vanguard series reveals the design and development history behind 
some of the greatest war machines of history, from Viking longships and the 
tanks deployed during the World Wars through to the UAVs and high-tech 
armour in use in today's conflicts.

Each book contains:

•	 Photographs and illustrations
•	 Specially commissioned double-page cutaway artwork
•	 Profile artwork
•	 Battlescenes

Price: £11.99 / US $19 / CAN $25.99

NVG 284

Soviet Armoured Cars 
1936–45
Author: Jamie Prenatt
Illustrator: Adam Hook
Available: August 2020
ISBN: 9781472831835
Period: World War II

NVG 285

The Royal Netherlands 
Navy of World War II
Author: Ryan K. Noppen
Illustrator: Paul Wright
Available: August 2020
ISBN: 9781472841919
Period: World War II

NVG 287

Soviet Cold War Attack 
Submarines
Nuclear classes from November to Akula

Author: Edward Hampshire
Illustrator: Adam Tooby
Available: September 2020
ISBN: 9781472839343
Period: Cold War

NVG 286

US Navy Battleships    
1895–1908

Author: Brian Lane Herder
Illustrator: Paul Wright & Adam Tooby
Available: September 2020
ISBN: 9781472839985
Period: 19th–20th Century

NVG 288

French 75mm Gun
The Modele 1897 ‘French 75’ that 
revolutionized modern artillery

Author: Steven J. Zaloga
Illustrator: Felipe Rodríguez
Available: October 2020
ISBN: 9781472839305
Period: World War I

NVG 289

US Navy Destroyer 
Escorts of World War II

Author: Mark Lardas
Illustrator: Adam Tooby
Available: November 2020
ISBN: 9781472839749
Period: World War II
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 USS JOHN D. EDWARDS (DD-216)C

USS John D. Edwards was one of 156 Clemson-class destroyers 
built for the United States Navy. It was built by William Cramp & 
Sons at Philadelphia. Laid down on May 21, 1919, it was 
launched on October 18, 1919. It has the distinction of being the 
flush-deck destroyer which remained continuously in 
commission longest. Commissioned on April 20, 1920, it 
remained continuously in service until July 28, 1945.
Edwards spent a stretch in the Mediterranean and Black Sea 
from May 1920 to May 1921, three years from 1925 to 1927 
conducting training cruises out of Norfolk, and two years in 
1928–29 on the West Coast. Edwards was part of the Asiatic Fleet 
from 1921 to 1925 and from August 1929 until March 1942, 
when the Asiatic Fleet was dissolved.

Edwards carried relief supplies to Japan after the 1923 earthquake, 
protected foreigners during the Chinese Civil War in 1924, and after 
1937 guarded American interests during the Sino-Japanese War. 
After Pearl Harbor, Edwards was part of the ABDA Command in the 
Java Sea. It fought at the battle of Balikpapan on February 20, 1942, 
and the battle of Java Sea on February 27 the same year. One of 
four flush-deck destroyers to escape the Java Sea on March 1, 1942, 
Edwards spent the rest of the war escorting Atlantic convoys.
This plate shows John D. Edwards as it would have appeared in 
the 1920s.

Displacement: 1,215 tons (normal), 1,308 tons (full load)
Dimensions: 314ft 4.5in. x 30ft 11.5in. x 9ft 4in.
Propulsion: 2 geared steam turbines (2 shafts),  

4 × 300psi boilers, 27,600shp (designed)
Speed: 35 knots
Fuel: Oil
Crew: 8 officers, 8 petty officers, 106 sailors
Armament (1925): 4 × 4in./50-caliber guns, 1 × 3in./23-caliber 

antiaircraft gun, 12 × 21in. torpedo tubes  
(4 × 3), 2 depth charge racks
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KEY

1. Flagstaff

2. Rudder

3. Depth Charge Racks
4. 3in. AA Gun
5. Propeller Guards
6. Propeller

7. Propeller Shaft
8. 4in. Gun

9. Crew Wash Room
10. Crew Quarters
11. Stores

12. Main Mast
13. Triple torpedo tubes
14. Fuel Tank

15. Engine Room Grates
16.  24ft Motor Sailing 

Launch

17. Engine Room
18. Life Rafts

19. Engine

20. Lube Oil Tank
21. Condenser

22. Searchlight
23. Searchlight Platform
24. Boiler Room Grates
25. Boiler Room
26. Boiler

27. Whale Boat
28. Galley

29. Smokestack
30. Officer’s Quarters
31. Crew Quarters
32. Fuel Oil

33. Fore Mast

34. Crow’s Nest
35. Sea Cabin

36.  Forward Searchlight 
Platform

37. Radio Room
38. Range Finder
39. Bridge

40. Sound room
41. Anchor

42. Jackstaff
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The Navy Board decided the solution 
lay in mass producing destroyers to a 
common design. The design used was 
based on the Caldwell class. In many 
ways, the Caldwell class represented the 
pinnacle of destroyer design in 1915. 
They would have been perfect destroyers 
for Jutland. They could scout out the 
area. They could dash in against the 
enemy battle line to fire salvoes of six 
torpedoes each – twice – and then protect 
their battle line from enemy torpedo 
attack with 4in. quick-firing guns.

Yet a design that was perfect in 1915 
already held shortcomings by 1916. It 
had little antiaircraft strength and no 

antisubmarine capability. The main battery used low-angle guns, incapable 
of being used against aircraft, and the two planned 1.1in. machine guns were 
inadequate even in World War I. And by 1916 destroyers were emerging 
as the most important ship for fighting submarines. But the design was 
available, and ships were needed quickly. The result was the Wickes class, 
slightly modified versions of the Caldwell class.

Wickes retained the same general arrangements as the Caldwell-class 
destroyers. It was slightly longer – 314ft 4.5in. against the 308ft waterline 
length of the Caldwells – and shared the same general arrangement of guns 
and torpedoes. To simplify construction, it reverted to the twin-screw design, 
abandoning the center propeller. It also had a knife-edge cruiser stern rather 
than the cutaway stern of the Caldwells.

USS STOCKTON (DD73) IN WORLD WAR I
USS Stockton was one of six Caldwell-class destroyers. Each Caldwell differed. Stockton may have 
been the most unusual flush-deck destroyer of them. It and its sister, USS Conner (DD-72), were 
built with three funnels; the exhaust for the center two boilers were trunked together in a single, 
fat, central funnel.

Additionally, they had three propellers; a center shaft was turned by a high-pressure geared 
turbine and two outer propellers ran off a direct-drive medium-pressure steam turbine. Stockton 
could run under the center propeller when cruising, to save fuel. Stockton was also experimentally 
armed with a twin 4in./50-cal. mount forward.

Stockton was in commission with the US Navy from 1918 to 1922. It served in World War I, being 
stationed out of Brest, France. It was turned over to the Royal Navy as part of the Destroyers-for-
Bases swap in 1940. It served in the Royal Navy as HMS Leeds from October 1940 to April 1945.

This plate shows Stockton as it appeared in 1918, painted in a distinctive dazzle camouflage 
pattern of that period.

Displacement: 1,010 tons (normal), 1,125 tons (full load)

Dimensions: 315ft 6in. x 31ft 4in. x 8ft 1in.

Propulsion: 2 direct drive medium-pressure Parsons steam turbines, one geared high-pressure 
Parsons steam turbine (3 shafts), 4 × 300psi boilers, 18,500shp (designed)

Speed: 30 knots

Fuel: Oil

Crew: 146 officers, petty officers, and sailors

Armament (1918): 5 4in./50-caliber guns (3x1 1x2), 12 × 21in. torpedo tubes (4 × 3), 2 depth-charge racks

A

The Wickes-class was the first 
mass-produced United States 
Navy destroyer. This shows four 
under construction at the New 
York Shipbuilding Corporation 
shipyard in Camden, NJ. Left to 
right: Leary (Destroyer No. 158), 
Babbitt (Destroyer No. 128), 
Dickerson (Destroyer No. 157), 
and Jacob Jones (Destroyer 
No. 130). All four were 
completed after World War I, 
but played significant roles 
during World War II. (USNHHC)
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previously used as a prototype 
seaplane tender and then 
classified as a miscellaneous 
auxiliary, as a prototype for 
a destroyer-conversion high-
speed transport (APD). Manley 
was given a partial conversion, 
allowing it to carry 120 Marines. 
The experiment was successful.

In 1939, Manley went 
through a more comprehensive 
refit. The forward fire room was 
converted to accommodations 
for troops, with the front two 
boilers and smokestacks removed 

to make room. Also removed were all the torpedo tubes, replaced by davits 

to hold landing craft and four 36-foot LCPL (Landing Craft, Personnel, 

Large) or LCVP (Landing Craft, Vehicle Personnel) Higgins boats. The two 

waist guns were altered: one was removed, and the second was mounted on 

the centerline. The ship could carry up to 200 Marines for up to 48 hours.

Even with two boilers removed, the ADPs made a good turn of speed. 

Water resistance increases as the cube of the speed; nearly half of a flush-

decker’s horsepower went to give it its final 6 knots of speed. In theory, 

an APD could make 29 knots, but time had taken its toll on both hull and 

machinery, and 26 knots was a more typical top speed for these old ships.

In May 1940, five more APD conversions were ordered, and by 

December 7, 1941, six were in commission: USS Manley, Colhoun, Gregory, 

Little, McKean, and Stringham. Initially the six were split between the Atlantic 

and the Pacific. When the Allies moved to the offensive in the Solomons 

USS Little (APD-3) in an early 
“Green Dragon” camouflage 
scheme. It was probably one 
applied extemporaneously 
by the crew in August 1942. 
Little was lost on September 
5, trapped in the Slot off 
Guadalcanal by a Japanese 
surface force. (AC)

THE MANLEY OFF CORREGIDOR
One of the most popular uses for old flush-deck destroyers was as fast attack transports. 

USS Manley, one of the six Caldwell-class destroyers, was the first ship converted and one of the 

longest-lived in that role.

Manley, a combat veteran of World War I, had been outfitted as a fast troop transport (APD) in 

February 1939. In September 1942, Manley was one of six APDs sent to the Southwest Pacific to 

support the first Allied offensive in the Pacific, the landing at Guadalcanal. It landed troops on 

Guadalcanal several times during that campaign, and was one of two APDs to survive it. Later, it 

participated in landings at Kwajalein, Yap, Saipan, Leyte Gulf, and Luzon.

In January 1945, Manley was one of four APDs assigned to land troops to recapture Corregidor, 

captured by the Japanese in May 1942. Corregidor commanded the entrance to Manila Bay, and 

its control was key to reopening Manila as a harbor.

This plate shows the opening of the landing. Shortly after sunrise, Manley stopped at the 

departure point and lowered its four LCVP Higgins boats into the water. Each boat was 36ft long 

and could carry 36 armed troops and its four-man crew. Although Corregidor had been 

bombarded and bombed, hidden gun emplacements survived and took the invasion force, 

including Manley, under fire. Manley responded by providing fire support with its broadside of 

three 4in./50-cal. guns.

The ship is shown in Camouflage Measure 31, a mixture of greens and brown. This was one of a 

number of tropical green camouflage systems used for landing craft and fast attack transports. It 

was adopted in 1943, and shows the Manley as it would have appeared during the recapture of 

Corregidor on February 16, 1945. It probably sported several versions of tropical green 

camouflage during its service as a fast transport.
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XPL 14

World War II US Gunships
YB-40 Flying Fortress and XB-41 
Liberator Bomber Escorts

Author: William Wolf
Illustrator: Adam Tooby
Available: November 2020
ISBN: 9781472844699
Period: World War II

SEE THE BACK OF THIS CATALOGUE FOR ORDERING INFORMATION

RAID 53

We Killed Yamamoto
The long-range P-38 assassination 
of the man behind Pearl Harbor, 
Bougainville 1943

Author: Si Sheppard
Illustrator: Edouard A. Groult
Available: August 2020
ISBN: 9781472837868
Period: World War II

RAID
Raid delves into operations carried out by small units, Special Forces and 
counter-terrorist operatives, unveiling the background to and events of these 
engrossing stories. Its unique approach provides a detailed analysis of each raid, 
its successes and its failures, and uncovers the men behind the action.

Each book contains:

•	 Detailed timeline of the events of the raid
•	 Examination and analysis of the combat
•	 Full colour artwork and photographs

Price: £13.99 / $22 / CAN $30

RAID 51
ISBN: 9781472835857

RAID 52
ISBN: 9781472837837

RAID 50
ISBN: 9781472827678

X-PLANES
Authoritative and accessible, X-Planes explains the technology behind the 
world’s most important experimental and prototype aircraft, their often 
dangerous flight-test careers, and how their successes and failures fed into 
frontline development.  

Each book contains:

•	 Photographs and first-hand accounts
•	 Dramatic action-scene art and meticulously 
	 detailed technical illustrations
•	 Technical analysis and specifications

Price: £13.99 / US $22 / CAN $30

XPL 15

Cold War Delta Prototypes
The Fairey Deltas, Convair Century-series, 
and Avro 707

Author: Tony Buttler
Illustrator: Adam Tooby
Available: December 2020
ISBN: 9781472843333
Period: Cold War
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Each book contains:

•	 Detailed timeline of the events of the raid
•	 Examination and analysis of the combat
•	 Full colour artwork and photographs

Price: £13.99 / $22 / CAN $30

WEAPON
The Weapon series looks at the most important weapons throughout history. 
Using a combination of photography and classic Osprey artwork, this series 
examines the full story of each weapon, beginning with its design and 
development, following through its operational history, and finally analysing its 
impact on conflict and violence.

Each book contains:

•	 A detailed analysis of the design and development
•	 In-depth discussion of its use in action
•	 Photographs, illustrations and battlescene art
•	 Cutaway artwork showing the internal workings of the weapon

Price: £13.99 / US $22 / CAN $30

WPN 75

Weapons of the          
Civil War Cavalryman
Author: John Walter
Illustrators: Adam Hook & Alan Gilliland
Available: September 2020
ISBN: 9781472842237
Period: 19th Century

WPN 76

Early Military Rifles
1740–1850

Author: Balázs Németh
Illustrators: Johnny Shumate & Alan Gilliland
Available: November 2020
ISBN: 9781472842312
Period: 18th–19th Century

WPN 72
ISBN: 9781472832399

WPN 71
ISBN: 9781472836168

WPN 70
ISBN: 9781472816122

WPN 73
ISBN: 9781472838094

WPN 69
ISBN: 9781472833099

ALSO AVAILABLE

FOR MORE INFO ON OUR SERIES TITLES, PLEASE VISIT WWW.OSPREYPUBLISHING.COM

WPN 74

The PIAT
Britain’s anti-tank weapon of World War II

Author: Matthew Moss
Illustrators: Adam Hook & Alan Gilliland
Available: August 2020
ISBN: 9781472838131
Period: World War II
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ALSO AVAILABLE

WARRIOR
The Warrior series opens the door on the lives of 
the greatest soldiers of history, both on and off the 
battlefield. It reveals their experiences of training 
and preparation for war, the details of what it was 
like to fight alongside them in battle, and how they 
prepared for, and recovered from, war.

MODELLING MANUALS 
& MODELLING MASTERCLASS
Osprey’s Modelling books are complete guides to 
building, detailing, converting and customizing 
models. From handy hints for beginners, to creative 
projects for advanced model makers, each book 
uncovers the secrets of successful model making.

ESSENTIAL HISTORIES
Essential Histories study the origins, politics, 
fighting and repercussions of major wars or 
theatres of war, from both military and civilian 
perspectives. Featuring full colour maps, 
diagrams and photography throughout, every 
book provides a full visual appreciation what it 
was like to experience each war. 

FORTRESS
Examines the history, evolution, military architecture 
and natural setting of some of the world’s most 
important fortification systems from ancient times 
to the present day.

AVIATION ELITE UNITS
Aviation Elite Units provide a full combat history 
of a fighter or bomber unit that  earned particular 
distinction in action, featuring at least 30 
specially commissioned aircraft profile drawings 
and illustrated throughout with contemporary 
photographs.

BATTLE ORDERS
Battle Orders studies the organization, actions 
and strength of a major unit in battle, describing 
elements of doctrine, training, tactics, equipment 
and deployment. Each title contains detailed orders 
of battle, tables of organization and equipment, 
maps, charts and contemporary photographs.

AIR VANGUARD
Air Vanguard is the technical aviation series that 
appeals to warplane enthusiasts across the world. 
Each title gives a concise history of an aircraft, 
detailing its design, development and deployment.

AIRCRAFT OF THE ACES
Aircraft of the Aces delves into the achievements 
of the best pilots flying some of the most iconic 
aircraft in history. First-hand accounts lend the 
narrative an urgency and sense of reality as 
each title describes daring dogfights, glorious 
successes and heroic failures. 

COMMAND
Throughout the history of warfare, individual 
commanders have dominated the battlefield and 
often decided the fate of nations. This series looks 
at how great leaders adopted technology, battlefield 
tactics and training methods, or simply inspired 
their troops through their leadership skills to win.
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—  Second Edition  —

—  AVAILABLE  JULY  2020  —

Price: £30 / US $40 / CAN $54.50   Format: Board Game
Designer: Peer Sylvester   Illustrator: Benoit Billion   ISBN: 9781472836601   

The King is dead. The kingdom is divided. Three 
factions – the Scottish, the Welsh, and the English – 
vie for control and, across the sea, foreign invaders 
prepare to take advantage of the chaos. Players must 
marshal their limited resources to influence this power 
struggle, while ensuring that the faction that rises 
to dominate the realm favours them above all other 
claimants to the throne.

The King is Dead: Second Edition refreshes the 
accessible yet strikingly deep game with updated 
graphic design, gorgeous new artwork, and a brand-
new asymmetric game mode for advanced play.

COMPONENTS 
Playing Board
53 Cards
54 Cubes
31 Counters
Cloth Bag

14+ 45min 2–4

VERSUS



  A Game of A Game of 
  Pretty Gardens   Pretty Gardens 
  & Petty Grudges  & Petty Grudges

24

Available September 2020

It’s the first day of spring, and there’s only one 
thing on everyone’s mind – the Village Green of the 
Year competition! In just a few months, the judges of this 
prestigious contest will be visiting, and the village council have 
finally put you in charge of the preparations. With your newfound 
authority, you can show those snobs from Lower Aynesmore just 
what a properly orchestrated floral arrangement looks like!

In Village Green you are rival gardeners, tasked by your respective 
communities with arranging flowers, planting trees, commissioning statues, 
and building ponds. You must place each element carefully – time is 
tight and the stakes couldn’t be higher! Split your days between acquiring 
and installing new features for your green and nominating it for one of 
the competition’s many awards. Will your village green become the local  
laughing stock, or make the neighbouring villages green with envy?

COMPONENTS 
96 Cards

14+ 30min 1–5

Designer: Peer Sylvester   Illustrator: Joanna Rosa   ISBN: 9781472842428
Price: £15.99 / US $21 / CAN $28.50   Format: Board Game

VERSUS
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  A Game of A Game of 
  Pretty Gardens   Pretty Gardens 
  & Petty Grudges  & Petty Grudges

TO VIEW THE FULL OSPREY GAMES BACKLIST, PLEASE VISIT WWW.OSPREYGAMES.CO.UK

AVAILABLE october 2020

The ancient   
city of Merv.

gateway between 
East and West. 

The heart of  
the silk road.

In Merv players are vying to amass power and 
wealth. Through careful court intrigue, timely 
donations to the grand mosque, and favourable 
trade deals, players attempt to redirect as much of 
that prosperity as possible into their own pockets.

Meanwhile, beyond the city walls Mongol hordes 
approach. If you help construct the city walls you 
give up on precious opportunities to build up your 
own stature, but leave it unprotected and you will 
burn with the city. Every decision is weighty and the 
consequences of each misstep are dire. Will you 
rise to prominence or fade into oblivion?

Designer: Fabio Lopiano   Illustrator: Ian O'Toole   ISBN: 9781472842411   Price: £50 / US $65 / CAN $88   Format: Board Game

COMPONENTS 
Playing Board
25 Tiles
48 Cards 
200+ Wooden Pieces
100+ Tokens

14+ 120min 1–4

VERSUS
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JackalSJackalS
BRONZE AGE FANTASY ROLEPLAYING

Inspired by the myths, cultures, and history of the 
Ancient Near East, Jackals is a Sword & Sorcery 

roleplaying game set in a Fantasy Bronze Age. With 
mechanics based on the popular OpenQuest system, the 
game places players in the role of Jackals – adventurers, 
explorers, sellswords, and scavengers – and sends them 
out into the peril-filled land of the Zaharets to make their 

fortune… or perhaps fulfill a greater destiny…

Inspired by the wuxia stories of Gu Long, players assume 
the roles of eccentric heroes who solve mysteries, avenge 

misdeeds, uphold justice, and demonstrate profound 
mastery of the martial arts. The game uses a ten-sided 
dice pool mechanic, loosely modeled on Wandering 

Heroes of Ogre Gate, and play is designed to be gritty, 
suspenseful, and fast, so the focus remains on solving 
mysteries and roleplaying your individual character.

A WUXIA ROLEPLAYING 
GAME OF DARK ADVENTURE 

AND HEROIC THRILLS

A rules-light, story-focused roleplaying 
game about the darker side of space 
exploration and the people who travel 
the stars in claustrophobic, dangerous 
conditions funded by budget-conscious 
corporate interests. The stars may be 
the future of humanity, but they are also 
home to horrors and terror the human 
mind cannot comprehend.

A science fiction 
roleplaying game of 
exploration, isolation, 
and survival

Authors: Brendan Davis & Jeremy Bai
ISBN: 9781472839367

Price: £25 / US $30 / CAN $47.50

Author: John-Matthew DeFoggi
ISBN: 9781472837424

Price: £25 / US $30 / CAN $47.50

Author: Jonathan Hicks
ISBN: 9781472840950
Price: £14.99 / US $25 / CAN $34 AVAILABLE NOVEMBER 2020

AVAILABLE OCTOBER 2020

AVAILABLE SEPTEMBER 2020



FROSTGRAVE: THE RED KING 
Author: Joseph A. McCullough
Illustrator: RU-mor
Available: October 2020

ISBN: 9781472838858
Price: £20 / US $30 / CAN $39.99
Format: Paperback

Fires rage throughout the Frozen City as an inhuman army pours out of the 
cracks between realities. In the distant past, a cabal of city elders sought to 
save their lives by making a pact with a demon prince… and now the Red 
King has come to collect what he is owed, claiming Frostgrave as his own. 

The Red King is the first supplement designed for Frostgrave: Second Edition. 
In this sprawling, epic campaign, wizards will be pushed to their limits, 
fighting not only against one another and the perils of the Frozen City, but also 
against an invading army. As the Red King’s power grows, the laws of magic 
and nature will start to bend. Can the wizards put aside their differences long 
enough to oppose this common foe, or will greed and mistrust doom them all?

FROSTGRAVE: WIZARD EYE: 
THE ART OF FROSTGRAVE

Authors: Joseph A. McCullough, 
Dmitry Burmak & Kate Burmak
Available: October 2020
ISBN: 9781472837462
Price: £30 / US $40 / CAN $54.50
Format: Hardback

Even before the original Frostgrave 
rulebook landed in players' hands, 
its artwork, previewed in the run-

up to release, attracted widespread attention and acclaim. Today, some eight 
volumes, two novels, and seven boxed sets of plastic miniatures later, Dmitry and 
Kate Burmak have produced more than 85 illustrations, guided by the concepts 
developed by Frostgrave creator Joseph A. McCullough. Together, these three 
have breathed life into the Frozen City, depicting the wizards, warriors, and 
creatures that call it home.

With behind-the-scenes content, including concepts, sketches, work-in-progress 
shots, and commentary from the creators, this lavish volume features all the 
artwork produced for Frostgrave – from the rulebook that started it all to the 
Perilous Dark supplement.

27FOR A FULL LIST OF FROSTGRAVE TITLES, PLEASE VISIT WWW.OSPREYGAMES.CO.UK
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Dark necromancers have laid claim 
to forsaken kingdoms and summoned 
forth the souls of those who defiled 
their oathmarks. The dead, once again, 
march to war. 

This supplement for Oathmark: Battles 
of the Lost Age introduces expanded 
rules for undead forces, character 
development, and a completely new 
campaign for players to experience.

Author: Joseph A. McCullough 
Illustrators: Ralph Horsley
Available: November 2020
ISBN: 9781472837004
Price: £14.99 / US $25 / CAN $34
Format: Paperback

OFFICIAL OATHMARK MINIATURES AVAILABLE 
THROUGH NORTH STAR

CONTACT SALES@NORTHSTARFIGURES.COM

In the horror and chaos of battle, the 
outcome can often hang on the briefest 
of moments. It is at these times that 
the actions of one unit can make the 
difference between victory and defeat. 

This supplement for Oathmark: Battles 
of the Lost Age introduces expanded 
rules for creating elite units of warriors 
known as battlesworn and charting their 
progress from battle-to-battle.

Author: Joseph A. McCullough 
Illustrators: Ralph Horsley & Jan Pospisil
Available: August 2020
ISBN: 9781472837042
Price: £14.99 / US $25 / CAN $34
Format: Paperback

OATHMARK: 
BATTLESWORN

OATHMARK: 
OATHBREAKERS
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ALSO AVAILABLE FROM BOLT ACTION

ISBN: 9781472835727 ISBN: 9781472838964 ISBN: 9781472836670 ISBN: 9781472839046

All Campaigns listed above priced at £19.99 or £20 / US $30 / CAN $40.

BOLT ACTION: CAMPAIGN: 
MARIANA & PALAU ISLANDS

The Mariana & Palau Islands campaign was intended to 
facilitate the recapture of the Philippines and to provide the 
United States with bases for the bombing of the Japanese 
mainland. This Campaign Book for Bolt Action allows players 
to recreate the fierce battles of Saipan, Peleliu, and Guam, 
along with many other skirmishes found within this Theatre. 
With new scenarios, rules, troop types, and Theatre Selectors, 
this volume contains everything players need to refight these 
famous battles and turn the tide of war in the Pacific.

Author: Warlord Games
Available: July 2020
ISBN: 9781472839008

Price: £20 / US $30 / CAN $39.99
Format: Paperback

ISBN: 9781472828804

BOLT ACTION: CAMPAIGN:        
D-DAY: ANGLO-CANADIAN SECTOR

Covering the fiercely contested British and Canadian sectors of 
D-Day, including the beaches of Gold, Juno, and Sword. This 
new Campaign Book for Bolt Action allows players to refight the 
Anglo-Canadian beach landings, beach head breakouts, and 
Airborne assaults. New, linked scenarios, rules, troop types, and 
Theatre Selectors provide plenty of options for both novice and 
veteran players alike.

Author: Warlord Games
Available: September 2020
ISBN: 9781472839121

Price: £20 / US $30 / CAN $39.99
Format: Paperback
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CONTACT & SALES INFORMATION

GENERAL ENQUIRIES

Osprey Publishing, Kemp House, Chawley 
Park, Cumnor Hill, Oxford OX2 9PH, UK
Tel: +44 (0) 1865 727 022
E-mail: sales@ospreypublishing.com 

TRADE ORDERS

UK
Macmillan Distribution
Cromwell Place, Hampshire International 
Business Park, Lime Tree Way, Basingstoke, 
Hants, RG24 8YT
Home tel: +44 (0) 1256 302 692
Export tel: +44 (0) 1256  329 242
Email: orders@macmillan.co.uk 

US & CANADA
MPS Virginia
16365 James Madison Highway
Gordonsville, VA 22942-8501
Toll-Free Phone Orders: +1(888) 330 8477
Toll-Free Fax Orders: +1(800) 672 2054
Email: orders@mpsvirginia.com
PUBNET at 631 5011
EDI at ID# T246
Advantis

Or order via Edelweiss: 
http://edelweiss.abovethetreeline.com

If you have any queries please contact 
sales@ospreypublishing.com

UK SALES TEAM

UK & EUROPE
SPECIAL INTEREST SALES DIRECTOR
Zorana Rzanicanin
Tel: +44 (0) 1865 811 573
Mobile: +44 (0) 781 077 7788
Email: zorana.rzanicanin@bloomsbury.com

SOUTH-WEST, SOUTH WALES, 
OXFORDSHIRE & HAMPSHIRE (INTERIM)
JohaN Hugo
Tel: +44 (0) 1865 811 311
Email: Johan.Hugo@bloomsbury.com

LONDON & SOUTH-EAST
Glen Holmes
Mobile: +44 (0) 782 443 5717
Email: glen.holmes@bloomsbury.com

MIDLANDS & EASTERN COUNTIES
Max Bridgewater
Mobile: +44 (0) 777 050 3641
Email: max.bridgewater@bloomsbury.com

NORTH ENGLAND, NORTH WALES 
& SCOTLAND
Terry Lee
Tel: +44 (0) 780 261 7672
Email: terry.lee@bloomsbury.com

IRELAND
Louise Dobbin
RepForce Ireland
Tel: +353 (1) 634 9927
Email: info@repforce.ie

INTERNATIONAL SALES TEAM

INTERNATIONAL SALES DIRECTOR
Sarah McLean
Tel: +44 (0) 207 631 5869
Email: sarah.mclean@bloomsbury.com 

INTERNATIONAL SALES MANAGER 
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(CHINA) 
April Zheng
Tel: +86 135 2056 3987
Email: april.zheng@bloomsbury.com

INTERNATIONAL SALES REPRESENTATIVE 
(SINGAPORE, INDONESIA, MALAYSIA, BRUNEI, 
THAILAND, CAMBODIA and MYANMAR)
Inez Maria
Tel: +65 96371510
Email: inez.maria@bloomsbury.com

INTERNATIONAL SALES MANAGER 
(JAPAN, HONG KONG, TAIWAN, PHILIPPINES, 
VIETNAM, MONGOLIA, and KOREA)
Chris Cheung 
Tel: +852 94823649
Email: chris.cheung@bloomsbury.com 

INTERNATIONAL SALES MANAGER 
(EUROPE and SOUTH AFRICA)
Joanna Vallance
Tel: +44 (0) 207 631 5919
Mobile: +44 (0) 772 521 8296
Email: joanna.vallance@bloomsbury.com

SALES EXECUTIVE 
(SOUTHERN EUROPE)
Elena Bianco
Tel: +44 (0) 207 631 5746
Mobile: +44 (0) 772 009 1463
Email: elena.bianco@bloomsbury.com

SOCIAL MEDIA CONTACTS

Follow our social media channels:

  @OspreyBooks

  OspreyPublishing

  OspreyPublishing

Individual orders can be placed at 
www.ospreypublishing.com

Osprey Publishing is part of 
Bloomsbury Publishing. Our 
worldwide offices, sales teams, agents 
and representatives are listed here.
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OFFICES WORLDWIDE
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Tel: +1 212 419 5341
Email: allison.davis@bloomsbury.com

AUSTRALIA and NEW ZEALAND
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Level 4, 387 George St
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www.bloomsburyanz.com

INDIA, SRI LANKA and BANGLADESH
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DDA Complex, Pocket C 6&7
Vasant Kunj, New Delhi 110070
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Tel: +91 11 040 574 957
Email: marketing-in@bloomsbury.com

AGENTS and REPRESENTATIVES

SOUTH KOREA
Information and Culture Korea
473-19 Seokyo-dong Mapo-ku
Seoul 121-842
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Tel: +822 3141 4791
Fax: +822 3141 7733
Email: cs.ick@ick.co.kr

MONGOLIA
Internom LLC
Inter Office, Amar’s street-4 
Sukhbaatar district, 14200 Ulaanbaatar,
Mongolia
Tel: +976 7577 7700
Email: service@internom.mn
www.internom.mn
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4 Topaz Road, Greenheights,
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Tel: +632 584 8448 
Fax: +632 213 0651
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Fax: +34 91 8035936
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Via Edison 8/A
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Tel: +39 0289769353
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EASTERN EUROPE
Cristian Juncu
Tel: +40 722 454800
Email: cristian@j4.ro
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Jonathan Ball
Office B4
The District
41 Sir Lowry Road
Woodstock, 7925
Cape Town
South Africa
Tel: +27 214 698 900
Email: info@jonathanball.co.za

EAST and WEST AFRICA 
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Wychwood House
4 Hanborough Business Park
OX29 8LH
Tel: +27 214 698 900
Email: julian@tulapublishing.co.uk

SINGAPORE
Pansing Distributor Pte Ltd
Times Centre 
1 New Industrial Road
Singapore 536196
Tel: (65) 6499 1730
Fax: (65) 6459 4930/(65) 6459 4931
Email: infobooks@pansing.com
www.pansing.com

CANADA
Raincoast Books 
2440 Viking Way 
Richmond, BC, Canada V6V 1N2 
Tel: (604) 448-7100
Toll free phone: (800) 663-5714
Fax: (604) 270-7161
Toll free fax: (800) 565 3770
Email: customerservice@raincoast.com

MALAYSIA
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Lot 557A & B
Jalan Subang 3
Subang Jaya Industrial Estate
47610 Subang Jaya
Selangor Darul Ehsan
Tel: (60-3) 5631 0794
Fax: (60-3) 5638 4337
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STOCKLIST	 JULY – DECEMBER 2020		    	  WWW.OSPREYPUBLISHING.COM/STOCKLIST
JULY
9781472830692 CAM 351 VELIKIYE LUKI 1942–43 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472838261 CBT 50 ROMAN SOLDIER VS PARTHIAN WARRIOR £13.99 US $22 CAN $30

9781472840752 COM 133 VICKERS WELLINGTON UNITS OF BOMBER COMMAND £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472840912 DUE 103 P-47D THUNDERBOLT VS KI-43-II OSCAR £13.99 US $22 CAN $30

9781472839466 MAA 533 THE NORMANS IN ITALY 1017–1194 £11.99 US $19 CAN $25.99

AUGUST
9781472836809 CAM 352 DETTINGEN 1743 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472838308 CBT 49 SOVIET SOLDIER VS FINNISH SOLDIER £13.99 US $22 CAN $30

9781472839541 ELI 233 HITLER'S EASTERN LEGIONS 1942–45 £12.99 US $20 CAN $26.99

9781472839626 ELI 234 ROMAN SHIELDS £12.99 US $20 CAN $26.99

9781472831835 NVG 284 SOVIET ARMOURED CARS 1936–45 £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472841919 NVG 285 THE ROYAL NETHERLANDS NAVY OF WORLD WAR II £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472837868 RAID 53 WE KILLED YAMAMOTO £13.99 US $22 CAN $30

9781472838131 WPN 74 THE PIAT £13.99 US $22 CAN $30

SEPTEMBER
9781472841339 GNM I WILL RUN WILD £20 US $30 CAN $39.99

9781472841285 GNM ROME – CITY IN TERROR £25 US $35 CAN $47.50

9781472829726 GNM THE ENGLISH CIVIL WAR £45 US $60 CAN $81.50

9781472846396 GNM THE ESSENTIAL GUIDE TO AIRSOFT GEAR £20 US $25 CAN $34

9781472831736 GNM HOLDING THE LINE £12.99 US $18 CAN $24.50

9781472833877 GNM HUNT THE BISMARCK £12.99 US $20 CAN $26.99

9781472833242 GNA MACARTHUR’S AIR FORCE £14.99 US $21 CAN $28.50

9781472842534 ACM 18 HO CHI MINH TRAIL 1964–73 £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472842077 CAM 353 BRITANNIA AD 43 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472841759 CBT 51 US AIR CAVALRY TROOPER VS NORTH VIETNAMESE SOLDIER £13.99 US $22 CAN $30

9781472844392 COM 134 ARADO AR 234 BOMBER AND RECONNAISSANCE UNITS £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472840790 DUE 104 A-4 SKYHAWK VS NORTH VIETNAMESE AAA £13.99 US $22 CAN $30

9781472836441 DUE 105 US NAVY SHIPS VS JAPANESE ATTACK AIRCRAFT £13.99 US $20 CAN $30

9781472839428 MAA 534 ARMIES OF THE ITALIAN-TURKISH WAR £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472839985 NVG 286 US NAVY BATTLESHIPS 1895–1908 £11.99 US $19 CAN $24

9781472839343 NVG 287 SOVIET COLD WAR ATTACK SUBMARINES £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472842237 WPN 75 WEAPONS OF THE CIVIL WAR CAVALRYMAN £13.99 US $22 CAN $30

OCTOBER
9781472833792 GNM MUTINY ON THE SPANISH MAIN £20 US $28 CAN $38

9781472843562 GNM THE MEDIEVAL KNIGHT £12.99 US $15 CAN $20.50

9781472837912 GNM THE RECKONING £25 US $35 CAN $47.50

9781472834973 GNM CASE WHITE £14.99 US $21 CAN $28.50

9781472835352 GNM RETRIBUTION £14.99 US $21 CAN $28.50

9781472844477 GNM THE BOYS OF ’67 £30 US $35 CAN $47.50

9781472840592 ACM 19 MALAYA & DUTCH EAST INDIES 1941–42 £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472842978 CAM 354 KING PHILIP'S WAR 1675–78 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472841230 CAM 355 MALPLAQUET 1709 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472841711 CBT 52 GERMAN SOLDIER VS POLISH SOLDIER £13.99 US $22 CAN $30

9781472840639 COM 135 A-7 CORSAIR II UNITS 1975-1991 £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472839503 ELI 235 ROMAN HEAVY CAVALRY (2) £12.99 US $20 CAN $26.99

9781472842459 ELI 236 VIETNAM WAR BOOBY TRAPS £12.99 US $20 CAN $26.99

9781472838735 FIRE 2 THE BATTLE FOR GUADALCANAL £20 US $26 CAN $34.99

9781472839305 NVG 288 FRENCH 75MM GUN £11.99 US $19 CAN $25.99

NOVEMBER
9781472835895 GNM BLADE OF A SWORD £20 US $28 CAN $38

9781472831019 GNM BLOOD, METAL AND DUST £20 US $28 CAN $37

9781472829689 GNM PANZER IV £30 US $40 CAN $54.50

9781472838636 GNM PERSHING'S LIEUTENANTS £25 US $35 CAN $47.50

9781472842114 CAM 356 NORTH CAPE 1943 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472808523 DUE 68 RAF FIGHTERS VS LUFTWAFFE BOMBERS £13.99 US $22 CAN $30

9781472839909 DUE 106 SPANISH GALLEON VS ENGLISH GALLEON £13.99 US $22 CAN $30

9781472840158 MAA 535 GERMAN TROOPS IN THE AMERICAN REVOLUTION (1) £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472841995 MAA 536 RENAISSANCE ARMIES IN ITALY 1450–1550 £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472839749 NVG 289 US NAVY DESTROYER ESCORTS OF WORLD WAR II £11.99 US $19 CAN $25.99

9781472842312 WPN 76 EARLY MILITARY RIFLES £13.99 US $22 CAN $30

9781472844699 XPL 14 WORLD WAR II US GUNSHIPS £13.99 US $22 CAN $30

DECEMBER
9781472824516 ACM 20 “BIG WEEK” 1944 £14.99 US $24 CAN $32.50

9781472842770 CAM 357 THE MEUSE-ARGONNE OFFENSIVE 1918 £15.99 US $24 CAN $32.50

9781472841193 DUE 107 BRITISH BATTLESHIP VS GERMAN BATTLESHIP £13.99 US $22 CAN $30

9781472843333 XPL 15 COLD WAR DELTA PROTOTYPES £13.99 US $22 CAN $30
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5-tier Full-size spinner
Display capacity of approximately 360 units. Height: 175cm • Diameter: 60cm

5-tier Slimline spinner
Display capacity of approximately 240 units. Height: 175cm • Diameter: 50cm

3-tier Slimline spinner
Display capacity of approximately 140 units. Height: 161cm • Diameter: 50cm

Also available 
400mm shelf 

ZIG-ZAGs

OSPREY SPINNERS
EXTRA 5% DISCOUNT ON OPENING STOCK ORDERS!

Save space with these convenient and attractive point of sale displays!
Spinners are free with an accompanying stock order.

For more details of Osprey’s spinners, catalogue holders, zig-zags, catalogues or sales material, contact: Sales Department, Osprey Publishing, 
Kemp House, Chawley Park, Cumnor Hill, Oxford OX2 9PH, UK. • Tel: 01865 811311 • E-mail: sales@ospreypublishing.com

For more information please contact: 
sales@ospreypublishing.com
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